
 
 

 
Der Kirchliche Regionale Sozialdienst KRSD 
1250 Klientinnen und Klienten haben 2020 die Dienstleistung des kirchlichen regionalen 
Sozialdienstes Baden & Umgebung in Anspruch genommen. Menschen wenden sich an uns, weil 
sie sich in einer Notlage befinden oder Fragen zu sozialen Problemen haben. Die Fallzahlen 
nehmen seit Jahren stetig zu.  

 
Warum ein kirchlicher regionaler Sozialdienst?  
 Tue Gutes und rede darüber! 
• KRSD und Projekte als sichtbare Teile des gesellschaftlichen Engagements der Kath. Kirche 
• Die Kirche wird als ‘helfende’ und ‘handelnde’ Kirche wahrgenommen   
• 2020 waren die KRSD im Aargau über 50 mal in den Medien vertreten 
• KRSD sind eine Anlaufstelle für Seelsorgende 
• KRSD sind eine Möglichkeit, diakonische Angebote umzusetzen, auch wenn Stellen vakant sind 
• KRSD ermöglichen eine direktere Vernetzung zu den Hilfssystemen  
• Menschen in Not werden an die KRSD vermittelt  
• Der KRSD bietet Passantenhilfe an, als Entlastung der Sekretariate  
• Der KRSD bietet professionelle fachliche und personelle Unterstützung in sozialarbeiterischen 

Themen.  
 

 Im Kanton Aargau bestehen bereits 7 KRSD. Diese werden von insgesamt über 40  
Kirchgemeinden / Pastoralräumen sowie der Landeskirche unterstützt.  

 
Unsere Sozialberatung: Unkompliziert, kostenlos und vertraulich 
• Beratung in Deutsch, Spanisch, Portugiesisch, Italienisch, 

Kroatisch und bei Bedarf auch in Englisch und Französisch 
• Hilfe in finanziellen Angelegenheiten, Budget und Schulden.  
• Klärt Sozialversicherungsansprüche und Rechtsfragen.  
• Weist an die richtigen Stellen (Subsidiarität) und / oder 

vermittelt bei Schwierigkeiten.  
• Bietet Unterstützung in Krisen- und Notsituationen.    

https://www.caritas-aargau.ch/was-wir-tun/sozialberatung-
kirchliche-regionale-sozialdienste-krsd 
 

Das macht doch unser Sozialdienst? Nein! 
• Wir hören zu und nehmen uns Zeit 
• Wir bieten Beratungen in 7 Sprachen 
• Weniger als ein Fünftel unserer Klientel sind Sozialhilfe-Empfänger 
• Die Menschen getrauen sich zu uns. Der Schritt ins Gemeindehaus fällt viel schwerer. 

Wir können Türöffner und Vermittler sein                                      
• Wir bieten Überbrückungsmöglichkeiten bis die staatliche Hilfe greift 
• Auch durch die Einbindung in unsere Projektarbeit können wir nachhaltig helfen 

  

https://www.caritas-aargau.ch/was-wir-tun/sozialberatung-kirchliche-regionale-sozialdienste-krsd
https://www.caritas-aargau.ch/was-wir-tun/sozialberatung-kirchliche-regionale-sozialdienste-krsd


 
 
Unsere KRSD Projekte  
Neben den Beratungen sind unsere Projekte ein wichtiger Pfeiler: 

 
Nähateliers 
Frauen nähen, ändern oder flicken gemeinsam ihre Kleider und 
tauschen sich aus. Freiwillige Fachfrauen unterstützen sie 
dabei.  
 

 
 

Wegbegleitung  
Wir begleiten Menschen in schwierigen Situationen. 
 
 
 
 
 
Eine Million Sterne  
Immer im Advent leuchten unsere «Eine Million Sterne»-Kerzen 
für mehr Solidarität mit Armutsbetroffenen in der Schweiz 
 
 
 
 
Online Hilfe 
Antworten auf die auf unseren Kirchlichen Sozialdiensten am 
häufigsten gestellten Fragen in 7 Sprachen:  
online-hilfe.caritas-aargau.ch 
 
  
 

 
Digi-Treff 
Unterstützung bei Fragen zu Laptop oder Smartphone 
 
 
 
 
 

 
 
Voll_Unterschti 
Stadtrundgänge für Jugendliche / FirmandInnen zum Thema 
Armut 
 
 
 

 

Weitere Projekte und Informationen unter https://www.caritas-aargau.ch/was-wir-tun/projekte 

 

https://www.caritas-aargau.ch/was-wir-tun/projekte

